

Veľkomederský HLÁSNÍK

VI. ročník 5. číslo

september 2010



XX. ročník Svätoštefanských dní

Jubilejné Svätoštefanské dni v dňoch 20. až 22. augusta vo Veľkom Mederi oproti minulosti prebehli v skromnejších podmienkach, no na úrovni slávností to nebolo cítiť. Už tradične veľmi bohatý bol kultúrny, ale i športový program. Súčasťou osláv boli i

rástla až do medzinárodných meradiel, veď medzi prihlásenými družstvami nechýbali zástupcovia z Maďarska a Čiech. Úroveň súťaže organizátori pozdvihli i tým, že za predsedu poroty pozvali vynikajúceho kuchára, víťaza kuchárskej súťaže organi-

„Naša súťaž je špecifická tým, že sa tu nevarí jeden druh jedla. Viem, že je ťažké hlavne pre porotu hodnotiť takúto súťaž, preto do budúcnosti sa musíme zamyslieť nad rozdelením jednotlivých jedál do kategórií. Bude to náročnejšie z pohľadu zabez-



rôzne spoločenské podujatia. Už tradične veľkej obľube sa tešila súťaž vo varení rôznych maďarských kulinárskych špecialít. Zúčastnilo sa jej až 20 trojčlenných družstiev. Od jedného z organizačných pracovníkov súťaže Kolomana Pongrácza sme sa dozvedeli, že organizátorov a to mestský úrad a mestskú organizáciu Csemadoku veľmi teší zvyšujúci sa záujem o túto súťaž a hlavne to, že postupom rokov pre-

zovanej STV Imricha Bindicsa. Asistovali mu ešte za Mestskú organizáciu Csemadoku Zsuzsana Bittera a primátor mesta Chropině Radoslav Macháček. Celé podujatie otvoril zástupca primátora mesta Veľký Meder Alexander Néveri. Po jeho uvítacích slovách sa rozbehla samotná súťaž, ktorá bola veľmi zaujímavá. Boli tu guláše z rôznych druhov mäsa, perkelty, kuracie paprikáše, či pochúťky z držíek.

pečenia cien, ale ak chceme, aby sa pri hodnotení mohlo prihliadať na každý druh jedla špecificky, budeme musieť k tomuto kroku pristúpiť,” povedala nám členka hodnotiacej poroty Zsuzsana Bittera.

Účasti na týchto pretekoch sa tešil i renomovaný kuchár Imrich Bindics.

„Som veľmi rád, keď sa môžem zúčastňovať takýchto podujatí.

Pokračovanie na strane č. 2

Obsah

Ďalšie novinky na termálnom kúpalisku 7

Termálne kúpaliská, či aquaparky na celom Slovensku v tomto roku taktiež vo veľkej miere pociťujú hospodársku krízu.



Materiálna pomoc na Hornú Nitru 10

PRIEVIDZA – Nedeľa 15. augusta sa stala pre mnohých obyvateľov centra horného Ponitria najčernejším dňom ich života.



Aby futbal spájal celé rodiny 12

Nemecký energetický koncern E.ON spustil v tomto roku takmer vo všetkých krajinách svojho pôsobenia, teda nevynímajúc ani Slovensko nový projekt...



XX. ročník Svätoštefanských dní

Dokončenie zo strany č. 1

Tu vo Velkom Mederi som po prvý krát a som veľmi príjemne prekvapený. Mnoho družstiev k vareniu pristupuje veľmi profesionálne, čo dokumentuje to, že ľudia veľmi radi varia.

Aj chuťovo boli jedlá na vysokej úrovni. U mňa práve chuť jedla, jeho estetické prestieranie dominuje pri konečnom hodnotení. Čo sa týka súťaže ktorú organizuje

pre tých najlepších odovzdal primátor mesta Ladislav Rudický. Aj v tomto roku svoje kvality dokázalo družstvo miestnych novín, keď Velkomederský hlásnik obhájil svoje vlašjšie prvenstvo a v zložení Róbert Póthe, László Csomor a Lajos Sóky sa znovu miestnil na prvom mieste.

Súčasťou osláv bolo i odovzdanie spoločenského domu v miestnej časti Ižop, ktorý miestnym



STV ma teší, že som ju vyhral a aj takto som mohol reprezentovať našu maďarskú kuchyňu," povedal nám predseda poroty István Bindics.

Po štyroch hodinách konečne došlo k hodnoteniu uvarených špecialít a po vyhodnotení ceny

obyvateľom odovzdal primátor mesta Ladislav Rudický. Vyjadril svoju radosť nad tým, že konečne aj v tejto mestskej časti budú mať jej obyvatelia dôstojné miesto na uskutočňovanie rôznych spoločenských a kultúrnych akcií, slávnostných posedení pri rôznych



životných jubileách. Vedúcou tohoto domu sa stala Ida Belucz, ktorá má už teraz mnoho plánov

vaniu bývalej ulice Víťazného februára na ulicu Svätého Štefana

a neskoršie aj k tomu, aby sa tu pre neho postavila i busta," povedal vo svojej slávnostnej reči Ladislav



na využitie domu. Veľmi sa mu tešia aj miestny dôchodcovia, ktorý budú môcť v tomto dome uskutočňovať svoje klubové podujatia.

Vrcholom Svätoštefanských dní vo Velkom Mederi bolo kladenie vencov k buste Svätého Štefana. V tomto jubilejnom ročníku bolo rozdelené na dve časti. V prvej si odhalením pamätného stĺpa na počesť nedávno zosnulého farára Ladislava Kovácsa, ktorý v meste pôsobil viac ako dvadsať rokov prítomní pripomenuli jeho zásluhy pri vzniku tradície osláv Svätého Štefana v tomto meste.

„Práve Ladislavovi Kováčovi môžeme ďakovať, že 19. augusta došlo na jeho podnet k premeno-

Varga, predseda miestnej organizácie Csemadok-u.

Odhalenie pamätného stĺpa previedla matka zosnulého Gizella Kováčová a poslankyňa EU Edit Bauer, ktorá mala i slávnostný príhovor pri buste Svätého Štefana.

Slávnostného kladenia vencov k buste Svätého Štefana sa zúčastnil a predseda SMK József Berényi, Katalin Bozsaky, zástupca Maďarského konzulátu v Bratislave, Ladislav Rudický, primátor mesta, zástupcovia družobných miest a miestnej cirkvy, zástupcovia susedných obcí, turisti a miestny obyvatelia.

Text a foto:
Vladislav Kmeť